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令和３年度 かほく市ケーブルテレビ放送番組審議会 会議録 

招 集 年 月 日 令和３年９月１５日（水） 

招 集 場 所 かほく市役所 東フロア地下 1階 Ｂ01 会議室 

開 会 日 時 令和３年９月１５日  午後 1 時 25 分 

閉 会 日 時 令和３年９月１５日  午後 2 時 25 分 

応 召 委 員 
 

 

 

【凡例】 ○：出席を示す 

×：欠席を示す 

 

 

 

 

 

 
 

職 氏  名 出欠 

会 長 西田 省三 ○ 

委 員 高鳥毛 弘 × 

副会長 絈野 武利 〇 

副会長 竹中 公美 〇 

委 員 西田 孝伸 ○ 

委 員 松本 多美子 〇 

委 員 紺家 千津子 〇 

委 員 の 定 数 ７ 名 

出 席 委 員 ６ 名 

欠 席 委 員 １ 名 

職務のため会議に 

出席した者の職氏名 

情報推進課 

課長 
松原 望 課長補佐 葛葉 慶樹 

主事 池尻 大介   

    

記 録 情報推進課 主事 池尻 大介 

会議に付した議件 別紙会議資料参照 

会 議 の 経 過 別紙のとおり 
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会議の経過 

 

松原課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松原課長 

 

 

 

 

西田孝委員 

 

 

 

松原課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

西田会長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

松原課長 

 

 

 

西田議長 

 

 

葛葉補佐 

 

 

 

 

ただいまより、第 20 回かほく市ケーブルテレビ放送番組審議会を開催させていただ

きます。本日の進行を務めます情報推進課の松原と申します。 

委員の皆様方におかれましては、日ごろよりケーブルテレビ事業にご協力いただき

まして、ありがとうございます。 

今回は、令和 3 年度第 1回目の審議会です。次第につきましては、お手元の資料の

1 枚目のとおりでございます。今回、西田省三委員が初めてのご出席ということで

各委員さん及び事務局を紹介させていだだきます。 

 

（委員紹介及び事務局紹介） 

 

それではお手元の会議次第の２に移りたいと思います。 

前回まで会長をされておられました山本委員が退任され、改めて西田省三委員を推

薦していただきました。前会長退任後、初めての審議会ということで、改めて会長

の選出をお願いしたいと思います。ご意見のほうよろしくお願いいたします。 

 

第 1 回目からこれまで、当審議会の会長職は町会区長会連合会会長さんがやってお

られましたので、今回も町会区長会連合会の西田省三委員さんに是非お願いしたい

と思います。 

 

西田委員よりご意見ありましたがいかがでしょうか。よろしければ、拍手を持って

決定とさせていただきたいと思います。 

 

（拍手全員） 

 

ありがとうございます。 

それでは、西田委員に会長をお願いしたいと存じます。それでは、議事に入ります

前に、ただいま選任されました西田会長より一言ご挨拶をお願いいたします。 

 

今ほどご指名をいただきました西田と申します。新参者かと思いますが、過去区長

会の会長が務めてきたとのことですので務めさせていただきたいと思います。区長

という立場で、かほく市ケーブルテレビにお世話になっています。市議会の中継や

学校の卒業式・入学式・運動会等々、それから地域ごとのイベントなどの、かほく

市民が見たい・知りたいと思う情報を、ケーブルテレビで繰り返し放送いただいて

おりますので、個人的に重宝しております。かほく市ケーブルテレビがかほく市に

なくてはならない存在になっているのかと思いますので、本日の審議会によってか

ほく市ケーブルテレビがますます飛躍できますように皆様と審議を重ねて参りたい

と思います。是非ともよろしくお願いします。 

 

西田会長ありがとうございました。それでは、早速ですが議事に参りたいと思いま

す。かほく市ケーブルテレビ放送番組審議会規則第５条の規定により、議長は会長

が当たると定めておりますので、これからの進行を会長お願いいたします。 

 

それでは、次第に従いまして議事を進行させて頂きます。 

まず始めに、報告事項１「加入申込状況について」事務局より説明をお願いします。 

 

報告事項 1 加入申込状況について（資料 1-1、1-2） 

資料 1-1 が月別加入申込状況になります。令和 3年 3月末から 8月末までの加入状

況の推移について説明します。月別の加入者数につきましては、ありがたいことに

増加傾向にあり、4月には 16 件の加入申込を頂いております。中でも最近の傾向と
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西田議長 

 

 

葛葉補佐 

 

 

 

 

しましては、新築でケーブルテレビを検討していただいている世帯が一定数を占め

ています。このペースで進んでいけたらと思います。ＤＤ混信については、解消が

進んでおり、年間を通して数件程度の申請となっております。 

 

次に資料 1-2 をご覧ください。 

こちらは各地区別の加入状況となっております。谷地区の 102％となっているのは、

地区の世帯での加入に加え、公民館などの施設で契約いただいているためとなって

おります。高松地区の加入率が 40％、加入数が 952、世帯数が 2,354 となっており、

白尾地区では加入率が 27％、加入数が 385、世帯数が 1,401 となっております。こ

れにつきましては、必ずしも加入していただいている世帯数が少ないというわけで

はなく、アパートでの契約がオーナーと 1 棟で契約となっているため、戸数が複数

あっても契約は 1 件でカウントとなるからです。実際の視聴世帯数はこれより多い

数字となりますので数字は目安と思っていただければと思います。 

 

只今、加入申込について説明がありました。何かご質問、ご意見等ありましたらお

願いしたいと思います。 

 

資料 1-2 にどの地区でどれくらい加入者が増えたか書いたほうが分かりやすいので

はないか。 

 

次回から検討してみたいと思います。 

 

ご質問等がないようでしたら、協議事項１「かほくチャンネル番組編成について」

事務局より説明をお願いします。 

 

協議事項１ かほくチャンネル番組編成について（資料 2） 

資料 2につきまして、9月 3日から 9月 10 日に放送したプログラムを掲載しており

ます。かほくチャンネルは朝の 5時から深夜の 2時まで放送しております。 

その中で、映像特集として、この週では「平成 30 年度新化旗争奪全国中学校選抜剣

道大会」と平成 30 年度哲学館企画展「外国からの便り」を放送しております。 

定番の番組として、6時から「ちょいヨガ」、文字放送「かほく市からのお知らせ」、 

「ラジオ体操」や「ちょいトレ」を放送しております。7時半から「イベント案内」

や「番組ガイド」を放送させていただいています。地区の情報等を放送している

「Weekly Kahoku City」をこの週では 8時 36 分から放送しております。新型コロナ

ウイルスの影響でイベントや学校行事が縮小されていることもあり、過去の番組を

流すことが増えたり、Weekly の内容が少なくなったりしていますが、今後色々な番

組を流せればと思っていますので、情報を提供していただければと思います。 

 

只今、番組編成について説明がありました。何かご質問、ご意見等ありましたら 

お願いしたいと思います。 

 

≪ 質問なし ≫ 

 

ご質問がないようですので、協議事項２「令和 3年 4月から令和 3年 9月までの放

送実績について」事務局より説明をお願いします。 

 

協議事項 2 令和 3年 4月から令和 3年 9月までの放送実績について（資料 3、4） 

まず資料 3ですが、令和 3年 4月 1日から 9月 3日に放送した番組例です。各種行

事としましては、高松・七塚・宇ノ気小学校及び市内 3 中学校の卒業式、高松中学

校・金津小学校の入学式、はまなすこども園の入園式を取り上げています。特別番

組としまして、令和 3年度町会長・区長の紹介番組を流しています。次に、「ラジオ
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体操で毎日元気！」という番組をスポーツ文化課の依頼の下、スポーツ推進委員の

方々に出演していただき、毎朝 6時ごろに放送しております。続いて、「かほく市敬

老会 婆ちゃんコント」という番組を、新型コロナウイルスの影響で中止となった

敬老会の代替として放送しております。毎年敬老会に出演していただいている御供

田幸子さんに番組に出ていただき、20 分ほどのコントといきいきステーションの紹

介をしていただいております。「NHK 平和アーカイブス」は、毎年 NHK から提供いた

だいている番組になります。その他 PFU ブルーキャッツのプロモーション番組やあ

そびの森かほっくるのイメージ映像なども流しております。 

告知番組については、消防本部や長寿介護課などから各種告知を流しております。 

また、政府で作成したインターネットで流している番組を提供していただいて放送

させていただいています。 

シリーズ作品につきまして、Weekly Kahoku City を原則隔週更新しておりますが、

イベントがない時には頻度を落として放送させていただいています。その他に図書

館番組やこども園で誕生月を迎えられた子どもの紹介、広報紙の紹介などを放送さ

せていただいています。 

 

次に資料 4 についてですが、4 月から 9 月に放送した「Weekly Kahoku City」の一

覧となっております。計 39 の行事を Weekly Kahoku City で紹介させていただいて

おります。 

 

只今、放送実績について説明がありました。何かご質問、ご意見等ありましたらお

願いしたいと思います。 

 

敬老会が残念ながら中止となってしまいましたが、こうしてケーブルテレビで婆ち

ゃんコントを放送していただいことで少しは参加できた気分になりました。その

他、ラジオ体操の番組なども録画させていただいて活用したいと思います。 

 

それでは、最後に協議事項３番になりますが、今ほど説明したかほくチャンネルで

放送された番組について説明等よろしくお願いします。 

 

（次第掲載の順番で各項目２、３分に編集した番組を視聴） 

 

今ほど視聴して頂いた番組、また委員さんのご自宅等でご覧頂いた番組でも構いま

せんので、何かご意見等ありましたらお願いします。 

 

かほく市の生活学校からですが、11 月 19 日にフードドライブを予定しているので

すが、余っている食材がありましたら協力を呼びかけたいのですが、ケーブルテレ

ビでも呼びかけてもらえるのでしょうか。 

 

19 日に向けて事前にケーブルテレビにて告知させていただきます。 

 

他にご意見ありますでしょうか。 

 

コロナ禍で、1 年目はしょうがないと思いますが、2 年目はしょうがないという言

葉が通じなくなると思います。番組の内容に苦労されていると感じますが、この時

期だからこそ新しい番組やユーチューブの活用を少しずつでもいいのでしていけ

ばよいのではないのでしょうか。例えば御供田さんの敬老会の番組をダイジェスト

でユーチューブに載せてみるのはどうか。また、教育委員会側としては、一大事業

として市史の編纂を行いますので、市史に関する番組を作っていただきたいです。

皆様の関心のあるものでいうと、総合体育館の建設の完成までの様子を集めて番組

を作ってみても面白いのではないか。可能であれば、奥川・山瀬のかほく市ケーブ
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ルテレビでしか見れない番組をどうにかお願いできないだろうか。 

 

他にご意見ありますでしょうか。 

 

平成 3年の国体の時に旧七塚町が作成したビデオが出てきましたのでもしよろしけ

れば提供いたします。他の地区でももし作っていれば一緒に流せばどうでしょう

か。 

 

是非お借りしたいと思います。 

 

他にご意見ありますでしょうか。 

 

先ほど市史の編纂のお話も出ましたが、市民の皆様へ資料の提出を呼び掛けること

もあるかと思いますので、番組化して広く呼び掛けたいと思います。 

 

先ほど政府が作成した番組を流しているとのことでしたが、ホームページを見れば

分かるようなことでもなかなかパソコンを開いて探すということはないので、タイ

ムリーに情報発信することがとても重要だと思いました。また、県外の学生と話し

ていると、かほく市内の人では気づかないような目新しいフレッシュなものがある

と言っていたので、外から来た人向けに観光案内や情報発信をするといいのかなと

思いました。 

 

コロナ禍以前では看護大のゼミの方々と番組を作成しましたが、最近ではなかなか

できなくて残念に思います。看護大の先生がお話ししていることで広く市民の方に

周知すべきことがありましたらできる範囲で協力したいと思います。 

 

本題から外れますが、せっかくプロジェクターなどの設備がそろっているのに紙の

資料が細かく、せっかく説明していただいているのに、皆さん下を向いているので

スクリーンに資料を映して説明するべきではないか。 

 

 

貴重なご意見ありがとうございます。確かにご指摘の通りであり、次回より対応を

検討したいと思います。 

 

ご意見も出尽くしたようですので、今回の各委員さんからのご意見を踏まえ、事務

局は今後の番組制作に取り組んで頂きたいと思います。 

最後に、その他ということで、何でも構いません、ご意見がありましたら、お願い

します。 

 

課を 2つに分けたとのことですが、どういった経緯で分けられたのでしょうか。 

 

国の方でもデジタル庁ができたりと、デジタル化推進の流れの中で、市でも今後デ

ジタル化を専門的に進めていくためにも、課を独立させたものです。なお、情報推

進課ではケーブルテレビと合わせて市の電算関係全般と広報紙の編集を行っていま

す。 

 

ケーブルテレビ事業の強化と考えてよろしいのですか。 

 

人数としては増えていないのですが、できる限り効率的に運営を行っていきたいと

思います。 

 



 6 

 

松本委員 

 

 

松原課長 

 

 

 

 

 

西田議長 

 

 

 

松原課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

若い人たちがたくさん増えてきて、新築の家が目立っていますが、そういう人たち

はケーブルテレビに契約なさっているんですか。 

 

新規で契約していただいている方のうち、半分ほどが新築の方で、若者マイホーム

の申込に来られた方に紹介はさせていただいていますが、新築のうち何割が加入い

ただいているかまでは分かりかねます。若い方自身テレビ離れが進んでいますので

厳しいなと思うところはあります。最近はネットで見る方も増えていて、テレビと

いうメディアそのものが厳しくなっているのではないかと感じます。 

 

たくさんのご意見ありがとうございます。その他意見が無いようでありますので、

進行を事務局に返したいと思います。委員の皆様には議事進行にご協力、誠にあり

がとうございました。 

 

西田会長ありがとうございました。 

今回の審議会で賜りましたご意見やご要望については、今後の番組作りに活かして

いきたいと思います。コロナ禍でお忙しい中お時間いただきありがとうございまし

た。 

以上で、本日のケーブルテレビ番組審議会を終了いたします。 

どうもありがとうございました。 

 

 

 


